

厅局动态

陕西省农业农村厅:

做好寒潮天气应对
确保稳产稳供

针对近日陕西省发生的自北向南大范围寒潮天气,陕西省农业农村厅提醒各地农业农村部门和广大种植养殖户,及时关注天气变化,提前做好灾害性天气应对准备,重点防范灾害天气对设施农业和畜牧业的不利影响,扎实做好农业灾害防御和救灾减灾工作,确保稳产稳供。

陕西省农业农村厅提醒,要及时加固设施,认真排查检查设施棚室、畜禽圈舍安全隐患,及时进行维护加固,防止坍塌;对损毁的棚室、圈舍及时修补,以防透风和灌雨雪;要增温补光,并注意设备使用的安全管理,严防火灾;在晴天中午及时通风。

陕西省农业农村厅

提醒,要及时除雪透光,清扫棚面及周围积雪,尤其注意加强夜间除雪,避免压塌棚室;寒潮天气过后,应采取三段式揭被法尽早揭开棉被进行采光,以防止蔬菜叶片损伤。寒潮天气过后,可结合滴灌少量施肥浇水,切忌浇大水;及时补充蔬菜养分,促进植株生长恢复,提高作

物抗逆能力。在解冻、蔬菜恢复生长后,要及时防治病害。

陕西省农业农村厅提醒,要加强饲料草料储备调运、仔畜保育、动物疫病防治,及时调度发布畜产品市场供求信息,引导和组织畜牧业生产企业、合作社和养殖大户及时出栏,合理补栏。(据《陕西日报》)

陕西省水利厅:

加强陕西长江流域
饮用水水源地保护

11月16日,记者从陕西省水利厅获悉:为切实加强陕西省长江流域饮用水水源地保护,该厅日前印发《陕西省长江流域饮用水水源地名录》。

陕西省水利厅要求有关市、县(区)水行政主管部门,依法做好陕西省长江流域饮用水水源地保护有关工作。要配置确定饮用水水源,拟定饮用水供水方案,依法做好饮用水取水管理和水源涵养区的水土保持工作;要继续做好年度重要饮用水水源地安全评估工作,充分利用现代化手段强化监督检查,及时发现问题并推动整改提升;要加强对饮用水水源的实时监测,不断强化风险防范,发现异常情况的,要采取有效措施保护饮用水水源。(据《陕西日报》)

陕西省农业农村厅:

调研指导驻村帮扶工作

近日,陕西省农业农村厅党组成员、副厅长张盈安赴宜川县调研指导驻村帮扶工作,看望驻村干部。陕西省农业农村厅有关处室负责同志,宜川县有关负责同志参加调研。

张盈安深入云岩镇柴寸村田间地头和村委会,了解驻村帮扶工作进展和驻村工作队的工作、生活、学习情况。强调要按照作风建设专项行动整治工作要求,把“勤快严实精细廉”的作风落实在岗位上、工作中,严格落实考勤、请销假、工作报告和纪律约束等制度要求,以党建工作为牵引,以重点工作为着力点,立足实际,扎实推动乡村振兴帮扶措施落地见效。(据陕西省农业农村厅官网)

陕西省水利厅:

举办全省水行政执法培训班

近日,陕西省水利厅举办全省水行政执法线上培训班,进一步推进全省水利法治建设,加强水行政执法队伍建设。

培训强调,要切实加强对《行政处罚法》的学习贯彻,全面严格落实水行政执法“三项制度”。同时,要顺应新阶段依法治水要求,通过政治建设引领、能力建设跟进、制度建设先行、作风建设保障,努力打造素质过硬的水行政执法队伍。(据陕西省水利厅官网)

陕西省安康市平利县城关镇:

努力实现产业兴、环境美、农民富目标

全媒体记者 王革委 通讯员 柏驰 邓海洋

11月24日,记者来到陕西省安康市平利县城关镇三里坝村,只见茶园翠绿、房屋白墙黛瓦,处处洋溢着勃勃生机。

发展种养殖,过上好日子。三里坝村被誉为“贡茶之乡”,近年来,全村将茶产业作为主导产业,提升茶园管护水平,建造高标准茶园,打造贡茶茶叶品牌,茶叶远销至北京、上海等地。2021年,全村2300亩茶园销售收入530万元,村民因茶实现稳定增

收。除此之外,近年来,三里坝村立足资源优势,发展富硒粮油、黄牛养殖、漆树育苗等特色种养业,让村民在乡村振兴道路上越走越稳。

人居环境美,居住更舒心。近年来,三里坝村以“扫干净、摆整齐、改旱厕、清淤泥”专项行动为契机,通过“定制”改造提升方案,推进人居环境大幅提升。先后完成房屋提升55户、改厕11户、硬化道路336米、建设花坛护栏3713米,村内环境焕然

一新。

陈规陋习除,文明新风浓。据联村领学小琪介绍,为了摒弃陈规陋习,引导村民弘扬文明新风,三里坝村围绕贡茶茶园,打造廉政文化园和新民风生态园,制作80余块传统文化标志牌,让文明新风与茶园风光深度融合,让村民和游客在游园中接受传统文化熏陶和文明新风的洗礼。

除了营造新民风氛围,三里坝村还发挥村规民约作用,组织村“两

委”与乡贤开展忤逆不孝、高价彩礼、婚丧嫁娶大操大办专项治理行动。同时,定期评选“好婆婆”“好媳妇”“好妯娌”等八大评选活动,通过及时劝导、树立典型等举措,培育文明乡风。

“民族要复兴,乡村必振兴。我们将坚持走农旅融合发展之路,以三里坝乡村振兴示范村为样板,以点带面、递次推进,努力实现全镇产业兴、环境美、农民富目标。”城关镇党委书记高魏如此说道。

陕西省榆林市靖边县:

打通特色农产品“最鲜一公里”

全媒体记者 张慧 通讯员 白凌燕 沈蕙

今年,陕西省榆林市靖边县大力推进农产品仓储保鲜冷链设施建设,补齐鲜活农产品出村进城“最鲜一公里”短板,提升特色产业稳产保供和应对风险能力,推动“生产+仓储+销售”的经营模式向纵深发展,延长农产品存储保鲜时间,有效提升农产品品质和效益,促进产业链延伸,优化产业布局,推动农业产业步入高质量发展轨道。

近日,在位于靖边县宁条梁镇西园则村的农产品分拣加工冷链仓储中心,工人们忙着对附近基地收购的萝卜进行清洗、削皮、切块,分拣打包好的萝卜将被运

到冷库中进行冷藏。

“西园则村农产品分拣加工包装仓储冷链中心自2021年3月份开始施工建设,同年6月份正式投产运营,内设农产品仓储加工中心、农产品加工车间、农产品仓储用房等,打通了集农产品烘干、仓储、分拣、加工、冷链、保鲜为一体的全产业链条,项目投入运营后,年产值超过30万元,带动周边村民40余人就近就业。”西园则村党支部书记雷喜军介绍。

西园则村商隆种植专业合作社理事长曹宁说:“企业入驻西园则村农产品分拣加工冷链中心,给企业减少了建设时间,提高了工作效率,



工人在冷库中打包蔬菜。

也提升了产品品质”。目前,宁条梁镇已有2座配套设施完善的冷库,累计库容近1.2万立方米,预计每年可减少因产地腐烂和库存积压导致的损失5万元。

靖边县农业农村园艺技术推广中心主任李建宏表示,自从2020年国家实施农产品产地冷藏保鲜设施建设项目

以来,靖边县率先探索构建农产品产地冷链物流体系,两年间,该项目累计覆盖靖边县16个乡镇54个村,有23家农民专业合作社、34个家庭农场和5个集体经济组织建设产地冷藏保鲜设施,新增库容5.6万吨以上,有效促进产业增效,成为巩固拓展脱贫攻坚成果的有力抓手。